

В диссертационный совет Д 999.136.02  
На базе ФГБОУ ВО «ОГУ имени  
И.С.Тургенева», ФГАОУ ВО «Белгородский  
государственный национальный  
исследовательский университет»

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат кандидатской диссертации Альнакула Мажд на тему:  
«Моделирование эффективной системы банковского надзора и контроля»,  
(специальность 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит)*

**Актуальность темы исследования.** Специфика банковской деятельности и роль кредитных организаций в экономике страны требует постоянного и качественного контроля за банковской системой в целом и отдельными банками в частности. Такой контроль может и должен осуществляться посредством нормативно-правовыми актами, регулируемыми банковскую деятельность специально созданными органами банковского надзора.

Тесное взаимодействие национальной банковской системы с международными финансовыми институтами приводит к тому, что любые кризисные явления в мировой экономике оказывают непосредственное влияние на состояние и перспективы развития российских кредитных организаций. В этой связи необходимо формирование эффективной системы банковского надзора в России. Это обеспечит стабильное развитие не только банковской системы, но и российской экономики в целом, что и обусловило важность и актуальность исследования Альнакула Мажд.

Целью исследования является теоретико-методическое обоснование системы банковского надзора и контроля, а также разработка методических рекомендаций обеспечения результативности системы надзора и контроля в банковском секторе России на основе повышения эффективности надзорных процедур (стр. 4 автореферата). Объем работы и материалы, представленные

в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что цель, поставленная в диссертации, достигнута. Чёткая структура работы, объем выполненных исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснованности свидетельствуют о глубокой проработке темы.

Ценностью работы является то, что результаты исследования базируются не только на глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования и глубокой аналитической обработки данных.

Отдельного внимания заслуживает авторское понимание понятия банковский контроль и банковский надзор, сформированное на основании анализа существующих понятий банковского надзора и банковского контроля, которые наиболее часто встречаются в научной литературе. Так, автором установлено, что под системой банковского надзора и банковского контроля следует понимать комплекс связанных между собой бизнес-процессов банковского надзора и контроля, которые создают определенную целостность, упорядоченность инструментов регулирования, функционирования применяемых мероприятий, развития банковского бизнеса и обеспечения стабильности банковской системы Российской Федерации в целом (стр. 11 автореферата)

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой структурированы и научно обоснованы принципы организационных и функциональных соответствий эффективной системе банковского надзора и банковского контроля (стр. 16-19 автореферата).

Несомненна практическая значимость полученных результатов как основы для будущих исследований.

Теоретические и практические результаты исследования могут быть использованы как в образовательном процессе, так и в научных исследованиях, связанных с повышением экономического развития банковского сектора страны.

Таким образом, диссертация Альнакула Мажд выполнена на

актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, которые имеют теоретическое и практическое значение для контрольной деятельности Банка России при разработке, реализации и корректировке надзорных процедур за деятельностью кредитных организаций страны.

Диссертационная работа на тему «Моделирование эффективной системы банковского надзора и контроля» которая выполнена в соответствии с требованиями п. п. 9-11, 3-14 Положения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Соискатель Альнакула Мажд с учетом разработанной и апробированной им научной новизины исследования заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Микалут

Имя: Сергей

Отчество: Михайлович

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова»

Должность: доцент

Контактный адрес:

e-mail: [msm\\_bgtu@mail.ru](mailto:msm_bgtu@mail.ru)

телефон: +7(4722)30-99-01(доб.17-71), +7-919-220-8004

почтовый адрес: 308012, г. Белгород, ул. Костюкова, 46, БГТУ им. В. Г. Шухова.

личная подпись:



С.М. Микалут

